

5. Шатохін О.Г., Зданевич Є.С. Контролінг та його функції в системі управління конкурентоспроможністю підприємствам. Ефективна економіка.2014. № 5. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/efek_2014_5_9.

АКТУАЛЬНІ АСПЕКТИ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА

***ВОЛКОВА О.Ю., ЗДОБУВАЧ МАГІСТЕРСЬКОГО РІВНЯ ОСВІТИ
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ
УНІВЕРСИТЕТ ІМ. В.В. ДОКУЧАЄВА***

Основою економічного розвитку будь-якого суб'єкта господарської діяльності є не тільки прибуток, але і його безпека. У зв'язку з цим в сучасних умовах господарювання істотно зростає роль звітних даних як джерела достовірної й об'єктивної інформації про фінансово-господарську діяльність. На наш погляд, виникає потреба взаємозалежного вирішення проблем забезпечення економічної безпеки й використання достовірної й релевантної обліково-аналітичної інформації. Аналіз літературних джерел свідчить про необхідність розробки механізму використання обліково-аналітичної інформації в системі забезпечення економічної безпеки бізнесу.

Важливими завданнями системи забезпечення економічної безпеки є сприяння досягненню керованості підприємства та дієвого контролю діяльності підприємства. На наш погляд, економічна безпека підприємства це матеріальна база підприємства загалом; стан підприємства, за якого використання найефективніших корпоративних ресурсів дозволяє захистити підприємство від загроз або непередбачених обставин (негативний вплив зовнішніх та внутрішніх загроз), а також забезпечує досягнення мети бізнесу в умовах конкуренції та ризиків.

Потреба в забезпеченні обліково-аналітичної інформації сьогодні ускладнена низкою чинників: невідповідність обліково-аналітичної інформації, що формується в системі бухгалтерського

* Науковий керівник – Ковальова О.В., к.е.н., доцент

обліку й звітності якісним характеристикам інформації для цілей управління підприємством; фрагментарне подання бухгалтерським обліком обліково-аналітичної інформації для цілей управління; використання різних методологічних прийомів, що призводить до неможливості порівняння даних бухгалтерським обліком обліково-аналітичної інформації для цілей управління; використання різних методологічних прийомів, що призводить до неможливості порівняння даних бухгалтерського обліку з даними інших звітних періодів, так і з даними звітності інших підприємств, що робить дані бухгалтерської звітності непридатними для макроекономічних розрахунків тощо.

До функціональних складових економічної безпеки відносять сукупність основних напрямів його економічної безпеки, що істотно відрізняються один від одного за своїм змістом й виокремлюють такі функціональні складові: фінансову; інтелектуальну й кадрову; техніко-технологічну; політико-правову; екологічну; інформаційну; силову. Для забезпечення економічної безпеки підприємство використовує сукупність корпоративних ресурсів: ресурс капіталу; ресурс персоналу; ресурс інформації й технології; ресурс устаткування; ресурс прав.

Починаючи з планування господарської діяльності підприємство повинно оцінити існуючий стан, розробити програму розвитку підприємства і поставити цілі на майбутнє, обрати найкращі способи їх досягнення, в тому числі і за критерієм економічної безпеки. На основі цієї інформації оцінюються функціональні та сукупні критерії економічної безпеки підприємства, їхнього відхилення від планових значень, аналізуються причини виникнення цих відхилень.

Бюджетування може зайняти центральне місце в системі економічної безпеки організації і здійснювати обліково-аналітичне забезпечення прийняття рішень з метою оптимального використання наявних можливостей, об'єктивної оцінки сильних і слабких сторін підприємства.

Використання бюджетування в якості обліково-аналітичного забезпечення економічної безпеки дозволить: визначити мету та напрямки розвитку підприємства з точки зору його економічної безпеки; оцінити соціальні та економічні наслідки обраного варіанту

розвитку підприємства; підвищити керованість і адаптивність до змін внутрішнього і зовнішнього середовища; оцінити можливості та деталізувати стратегічні напрямки розвитку; конкретизувати поставлені завдання і аналізувати результати діяльності; Забезпечити координацію, кооперацію і комунікацію між різними рівнями складових системи економічної безпеки; підвищити відповідальність керівників різного рівня управління за фінансові результати; забезпечити взаємозв'язок різних аспектів фінансово-господарської діяльності.

Таким чином, удосконалення обліково-аналітичної інформації шляхом впровадження систем бюджетування – є однією з умов підвищення рівня економічної безпеки при управлінні підприємством. Проте, відсутність теоретико-методичних розробок, щодо організації та впровадження бюджетування, унеможливає розкрити потенціал даного методу, в процесі побудови гідної та стійкої системи економічної безпеки на вітчизняних підприємства.

Література.

1. Лубенець І. О. Концептуальні підходи до формування системи економічної безпеки підприємства. Вісник ЖДТУ. 2018. № 4(62). С. 25 – 30.
2. Загородній А.В. Система обліково-аналітичного забезпечення менеджменту підприємства. 2017. С. 94-102. [Електронний ресурс]. URL: http://ena.lp.edu.ua:8080/bitstream/ntb/33883/1/18_94-102.pdf
3. Акімова Н.С., Топоркова О.В., Євлаш Т.О. Обліково-аналітичне забезпечення економічної безпеки підприємства. 2017. С. 37-50. [Електронний ресурс]. URL: file:///Download/esprstp_2017_1_6.pdf
4. Стадник В.П. Організаційно-економічні засади управління економічною безпекою сільськогосподарських підприємств. Економіка і фінанси. Дніпропетровськ. 2018. № 12. С. 81–84.
5. Штангрет А. М. Процес здійснення обліково-аналітичного забезпечення управління економічною безпекою підприємства. Наукові записки. Економічні науки. 2018. №2. С. 15-22.